
 



 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 



 



 



 



 

Ερώτηση 6 

Σημειώστε προβλήματα που αντιμετωπίσατε 

 
 ∆εν αντιμετώπισα κάποιο πρόβλημα 
 Πολλοί συμμετέχοντες, λίγοι ηλεκτρονικοί υπολογιστές 
 κανένα 
 Λόγω τηλεδιασκέψεων του μεταπτυχιακού που παρακολουθώ, συνέπεσαν μία φορά οι ώρες διεξαγωγής αυτού με τις ώρες του προγράμματος 

επιμόρφωσης. 
 Σε κάποιες θεματικές ήταν πολύ λίγος ο χρόνος προσέγγισης του θέματος! 
 Πολλές πληροφορίες σε λίγο χρόνο 
 



 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 



 



 



Γράψτε κάποια άλλη επιμορφωτική τεχνική που χρησιμοποιήθηκε εκτός των (Εισήγηση, Συζήτηση, Ομάδες εργασίας, Καταιγισμός 
ιδεών(brainstorming), Προσομοίωση/ Παιχνίδι ρόλων, Μελέτη περίπτωσης/ Επίλυση προβλήματος) 

Αναστοχασμός 
 
 

 



 



 

Γράψτε κάποιο άλλο μέσο που χρησιμοποιήθηκε κατά τη διάρκεια των επιμορφωτικών συναντήσεων εκτός (Πίνακα, Φύλλα εργασίας, Η/Υ, 
Προβολέα, ∆ιαδραστικό πίνακα, cd/dvd, Χρήση διαδικτύου) 

Μουσικά όργανα, Βιβλία. 
 



 
 
 
 
 



 

 
 
 
 



 
 

 

Ε3. Αναφέρετε συνοπτικά ενδεικτικές προτάσεις για τη βελτίωση των προγραμμάτων επιμόρφωσης εκπαίδευση έτσι ώστε να 
ανταποκρίνονται στις υπάρχουσες ανάγκες (ατομικές, προγράμματος, σχολικής μονάδας) 

 Θα προτιμούσα το πρόγραμμα να ήταν περισσότερο εστιασμένο- εμπλουτισμένο και να αφορά περισσότερο την προσχολική εκπαίδευση 
 Από πριν συνεννόηση με αντίστοιχο επιμορφωτή άλλης χωράς για δια ζώσης εγχείρημα συνεργασίας σχολείων. 
 Υποδειγματικές διδασκαλίες, τρόποι επίλυσης προβλημάτων(παραδείγματα καθημερινότητας). 



 Προβολή υποδειγματικών διδασκαλιών 
 Χρήση διαδραστικού πίνακα 
 Ίσως το να μην είναι τόσα τα θέματα που προσεγγίζουμε κάθε φορά, γιατί το μόνο που πετυχαίνουμε είναι να πάρουμε μία γεύση από το καθένα 

και δεν προλαβαίνουμε να εμβαθύνουμε. 
 Τα προγράμματα επιμόρφωσης πρέπει να έχουν πολλά παραδείγματα από την σχολική ζωή και των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο 

εκπαιδευτικός καθημερινά. Το να ακούμε θεωρία είναι το μόνο εύκολο. Εξάλλου το να παρακολουθήσω ένα πρόγραμμα επιμόρφωσης 
βλέποντας στο PowerPoint την εισήγηση δεν βοηθά καθόλου 

 "∆ούλεψε" πάρα πολύ καλά το "πάντρεμα" των βαθμίδων εκπαίδευσης. 
 
 
 
 

Ε4. Παρακαλώ αναφέρετε ποια είναι τα τρία σημαντικότερα δυνατά σημεία του Προγράμματος Επιμόρφωσης 

 Η εργασία σε ομάδες - Το υλικό που μας έδωσαν κάποιοι εισηγητές - Το καλό κλίμα ανάμεσα σε επιμορφωτές και επιμορφούμενους 
 Η εισηγήτρια, η θεματολογία 
 Καταρτισμένοι εκπαιδευτές, υλικοτεχνική υποδομή, βιωματική μάθηση(ομάδες εργασίας) 
 Συζήτηση, επίπεδο διδασκόντων, αλληλεπίδραση 
 Οι καλοί και αξιόλογοι επιμορφωτές. Η ομαδοσυνεργατική διδασκαλία. Η ανταλλαγή πληροφοριών. 
 Περιεχόμενο προγράμματος, εκπαιδευτές, υλικά, μέσα 
 Καταιγισμός ιδεών, εγρήγορση, συνεργασία 
 Εισηγητές, θεματολογία, δημιουργία κλίματος συνεργασίας 

 
 
 
 



Ε5. Παρακαλώ αναφέρετε ποια είναι τα τρία σημαντικότερα αδύνατα σημεία του Προγράμματος Επιμόρφωσης; 

 
 Η πρώτη εισήγηση είχε ξαναπαρουσιαστεί σε ημερίδα προσχολικής εκπαίδευσης πριν μερικές εβδομάδες, η μικρή διάρκειά του, οι μικτές 

βαθμίδες εκπαίδευσης 
 Κάθε επιμορφούμενος/η θα πρέπει να έχει τον υπολογιστή του. Συνεπώς, ή θα πρέπει να αναζητηθεί εργαστήριο με επάρκεια σε υπολογιστές ή 

τα τμήματα να είναι ολιγομελή ή οι επιμορφώσεις να είναι συχνότερες ώστε να καλύπτονται οι παραπάνω εκδοχές- προτάσεις. 
 Λίγες ώρες επιμόρφωσης, περισσότερες θεματικές ενότητες, έλλειψη παραδειγμάτων διδασκαλίας(υποδειγματικές διδασκαλίες). 
 Λιγοστή διάρκεια 
 Ο περιορισμένος χρόνος. Τα διαφορετικά θέματα. Η χρονική περίοδος υλοποίησης του προγράμματος. 
 Σε κάποιες εισηγήσεις ήταν λίγος ο χρόνος για παραδείγματα και ανταλλαγή απόψεων.. 

 
 
 
 
 

Ε6. Σημειώστε (αν υπάρχουν) θέματα/θεματικές ενότητες που θα θέλατε να προστεθούν ή να αναπτυχθούν εκτενέστερα στο πλαίσιο του 
προγράμματος επιμόρφωσης 

 Εισηγήσεις για την ειδική αγωγή, εισηγήσεις για την ομαδοσυνεργατική προσέγγιση της μάθησης, εισηγήσεις για λογοτεχνία, εισηγήσεις για 
μουσειακή εκπαίδευση 

 Λεπτομερή περιγραφή των σταδίων συνεργασίας και της πλατφόρμας. 
 Ότι αφόρα την εκπαίδευση και τη γνώση είναι απαραίτητο να το γνωρίζουμε, και να επιμορφωνόμαστε σε ότι νέο κυκλοφορεί και πρόκειται να 

καθιερωθεί στον τρόπο διδασκαλίας μας. 
 Εκτενέστερη ανάπτυξη του θέματος της μουσικής ως εργαλείο αντιμετώπισης των ιδιαίτερων περιπτώσεων μαθητών! 
 Αντιμετώπιση παιδιών με προβλήματα συμπεριφοράς, μαθησιακές δυσκολίες 



 Βιωματικά παιχνίδια-δραστηριότητες, υλικά χρήσιμα για τα βιωματικά παιχνίδια 
 Γραφή περιεκτικού κειμένου, δημιουργική γραφή, τεχνικές έγερσης του ενδιαφέροντος των μαθητών στα μαθήματα που στο εβδομαδιαίο 

πρόγραμμα εμφανίζονται μια φορά. 
 
 
 
 
 
 

Ε7. Ποια είναι κατά τη γνώμη σας τα προβλήματα-δυσκολίες του Προγράμματος Επιμόρφωσης; 

 Η έλλειψη χρόνου και η κόπωση των συμμετεχόντων που δεν τους επιτρέπουν να εμβαθύνουν περισσότερο 
 Πολλές πληροφορίες σε μικρό χρονικό πλαίσιο. 
 ∆εν μπορώ να αναφέρω κάποια γιατί δεν έπεσε κάτι στην αντίληψη μου. 
 Ώρες διεξαγωγής 
 Ο περιορισμένος χρόνος. 
 Η πληθώρα αντικειμένων που εμφανίζονται κάθε φορά. 

 
 
 
 
 



Ε8. Έχετε κάποιες προτάσεις για τη βελτίωση του προγράμματος επιμόρφωσης (ως προς την οργάνωση, το περιεχόμενο των θεματικών 
πεδίων, το σχεδιασμό, κ.λ.π.) 

 Θα πρότεινα η επιμόρφωση να γινόταν ένα η δυο σαββατοκύριακα που οι εκπαιδευτικοί είναι πιο ξεκούραστοι. Επίσης θα προτιμούσα και 
κάποια θέματα ψυχολογίας. 

 Συχνότερες επιμορφώσεις με ένα ή δυο θέματα κάθε φορά. Όχι όλα μαζί! 
 Παρουσίαση ενός θέματος , μιας τεχνικής τη φορά. Πιο συχνές επιμορφώσεις για να καλύπτονται όλα τα αντικείμενα. 

 
 
 
 
 

Ε9. Άλλες παρατηρήσεις και συμπληρωματικά σχόλια σχετικά με το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης 

 Ήταν ένα ενδιαφέρον πρόγραμμα επιμόρφωσης. 
 Η χρονική περίοδος υλοποίησης του προγράμματος, πιστεύουμε, ότι δεν ήταν και τόσο κατάλληλη, και από την άποψη της κούρασης των 

εκπ/κων, αλλά και ότι δεν προλαβαίνουμε να υλοποιήσουμε, να εφαρμόσουμε, να δοκιμάσουμε κάποια πράγματα που ακούσαμε ή μάθαμε!! 
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